

№ 5 (96)  
ПОНЕДЕЛЬНИК,  
3 февраля  
1958 года  
  
Год издания третий  
Цена 10 коп.

# За физкультурные Кафедры

## ЗА ПОДЪЕМ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

на общегинитутском открытом  
партийном собрании

27 января состоялось открытое партийное собрание парторганизации института, в повестке дня которого стоял вопрос «О задачах профсоюзной организации института в свете решений декабряского Пленума ЦК КПСС».

С докладом выступил председатель месткома А. Серебряный.

По докладу развернулись оживленные прения. Все выступавшие единодушно подчеркнули, что решение Пленума ЦК КПСС имеет исключительно большое значение для улучшения профсоюзной работы. Б. Пручанский, М. Вольф, П. Микулич, Т. Каневец и другие справедливо указали на то, что деятельность профсоюзной организации института должна быть прежде всего направлена на повышение качества подготовляемых специалистов, улучшение научно-исследовательской работы и т. д. Наш же местком этим почти не занимался и уделял внимание преимущественно материально-бытовым вопросам.

Многие выступавшие (Г. Шахвердов, П. Микулич, В. Феофилова, В. Филиппова и др.), указав на целый ряд хозяйственных неполадок, подчеркнули вместе с тем, что в институте приходится с большим трудом проводить мероприятия по охране труда. Они считают, что местком должен проявлять больше настойчивости и требовательности к администрации, не допуская нарушения трудового законодательства.

В прениях была подчеркнута также необходимость большей взаимодействия в работе месткома и профкома, повышения роли профоргов, проведения смотра-конкурса работы кафедр.

Собрание единодушно одобрило решения Пленума ЦК КПСС и приняло развернутое постановление по обсуждавшемуся вопросу.

## Наши гости



Группа студентов ГТО ЛИФК им. Сталина во время каникул совершила экскурсию в Ленинград.

На снимке: экскурсанты на кафедре анатомии нашего института.

Фото К. Короткова

## Задуматься следует не только Лиде

Нельзя не осудить спортсмена, который кроме своей узкой специальности ничего знать не хочет. Тем более это относится к будущему педагогу-тренеру. Не менее плохо «проходить» по институту без любви к спорту, таким «спортивным пустощетом» (это, к сожалению, мало осуждается в институте). Вот почему и меня взволновал разговор об односторонности Лиды Антониковской.

Несомненно, Антониковская к своим основным студенческим обязанностям относилась плохо:

она совершала прогулки, несвоевременно сдавала полагающиеся экзамены и зачеты, в общем неправильно сочетала свою спортивную деятельность с учебой.

Однако не кажется ли вам дорогой читатель, что в подобной односторонности некоторых студентов повинны не только они?

Если мне скажут, что легко сочетать высокое спортивное мастерство с отличной учебой в высшем учебном заведении, что стоит лишь захотеть студенту, как он легко это сделает, я не поверю. Нет, это очень трудный путь. Правда, многие студенты это делают с успехом, но многие так и не решают этой задачи, и не всегда только по своей вине.

Все ли сделано в институте для того, чтобы облегчить студентам повседневно решать задачу совмещения обучения с высоким спортивным мастерством? Всегда ли деканаты, кафедры, общественные организации правильно подходят к этому важному вопросу? Нет не всегда.

Может быть, если бы кроме Лиды (лучше раньше Лиды) об этом задумались воспитатели ее, всего разговора о ней и не было бы.

Мне приходилось передко видеть, как нечуткое отношение к спортсменам, которых в шутку называют «фанатиками» своего вида спорта, приводило к прогулам и другим отрицательным действиям студентов. Как недавно за учебными планами и программами по отдельным дисциплинам исчезает живой человек — спортсмен.

В течение многих лет, выступая в крупных соревнованиях, я хорошо знаю, как трудно сочетать учебу с высоким мастерством в спорте. Это становится совсем невозможным без должной поддержки. Не забыть мне, как из-за простой формальности (дежурство перед соревнованием) я был вынужден выступать за ленинградскую команду в резко утомленном состоянии и проиграл 0,08 балла. Каково было переносить злые, но справедливые реплики болельщиков?

Мне кажется, что далеко не всегда мы застываем в должным образом о возможности спортивного роста студентов, пусть еще не знаменитых, но уже страстных и целеустремленных спортсменов.

Пусть теперь мне скажут, что задуматься должна только Лида. Так ли?

**А. ГАНДЕЛЬСМАН,**  
профессор кафедры физиологии, мастер спорта

## Шире развертывать творческие дискуссии

28 января на расширенном заседании совета вуза состоялась дискуссия на тему: «Освещение вопроса о построении и содержании урока физического воспитания в учебных дисциплинах института». Дискуссия началась обстоятельным докладом доцента кафедры теории физического воспитания К. Кузьминой.

Доклад вызвал оживленные прения, в которых приняли участие 15 человек.



28 января на заочном факультете началась лабораторно-экзаменационная сессия.

На снимке: студенты-заочники V курса на вводной лекции по гигиене.

Фото К. Короткова

Орган партбюро,  
комитета ВЛКСМ,  
профкома, месткома и  
дирекции  
Государственного  
ордена Ленина и  
ордена Красного  
Знамени института  
физической культуры  
имени П. Ф. Лесгафта

## УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

### Навстречу выборам

#### Пора кончать организационный период

Агитационную работу по выборам в Верховный Совет СССР кафедра гимнастики проводит в доме № 19 по пр. Маклина, где насчитывается свыше тысячи избирателей.

Агитколлектив состоит из 30 работников кафедры и 10 слушателей курсов руководящих работников.

На проведенном заседании агитколлектива ответственная по дому т. Ф. Антонова провела распределение агитаторов по квартирам из расчета 28—30 избирателей на одного агитатора. Получив конкретные задания, агитаторы начали подготовительную работу по уточнению списков избирателей по

квартирам, вывесили планы работы агитпункта на лестницах.

К сожалению, в работу включились далеко не все. Агитаторы — слушатели курсов руководящих работников еще не познакомились не только с избирателями, но и со старшими агитаторами, а ведь в квартирах ждут избиратели.

Еще есть и некоторые недоделки в распределении агитаторов. А ведь давно пора закончить организационный период и развернуть массово-разъяснительную работу среди избирателей.

**Г. КАНЕВЕЦ,**  
ст. преподаватель

## Улучшить агитационную работу

На заседании кафедры легкой атлетики был обсужден вопрос о развертывании агитационно-массовой работы среди избирателей, проживающих в доме № 57/24 по улице Декабристов.

В настоящее время определен состав агитаторов из числа сотрудников кафедры и частично санитарной части; все агитаторы закреплены по квартирам.

В настоящее время наш агитколлектив знакомится с прикрепленными квартирами, уточняет списки избирателей и доводит до них план работы агитпункта.

Агитколлектив нашей кафедры будет стремиться обеспечить высокий уровень агитационной работы среди избирателей, проживающих в нашем доме.

**Д. МИРЗОЕВ,**  
ст. агитатор

## Встреча со старыми друзьями

В течение 10 лет я работаю агитатором в доме № 37 по улице Декабристов.

В эту выборную кампанию я вновь встретилась со старыми друзьями-избирателями.

Тепло и радушно встречают меня избиратели, и лучшей наградой для меня являются слова, сказанные ими от чистого сердца: «Приходите почтите».

В моей работе, как агитатора, встречается немало трудностей. Некоторые из них мне удается преодолевать. Но есть и такие вопросы, в частности, связанные с ремонтом, которые мне, агитатору, разрешить невозможно. Более существенную помощь мог бы оказать депутат райсовета, встречу с которым желательно было бы организовать для избирателей нашего дома.

**Е. ЕФЕС,** агитатор

Старший преподаватель Г. Кузнецова, доценты Д. Семенов, Б. Бергман, К. Грантын, профессор В. Добровольский и другие отметили такие недостатки, как отсутствие единства в понимании ряда вопросов, связанных с уроком (структура урока, типы урока), отсутствие связи между кафедрами в разработке проблемы урока, дублирование отдельных вопросов в читаемых курсах, повторение ряда общих положений в курсах спортивных дисциплин и т. д.

Профессор Г. Шахвердов, доцент И. Коряковский и другие отмечали, что при разработке основных вопросов урока надо исходить из принципиальных положений педагогики с учетом специфических, конкретных особенностей каждой дисциплины.

В связи с этим выступавшие выдвинули ряд предложений, направленных на лучшее планирование и прохождение темы об уроке.

Основным недостатком дискуссии явилось то, что она одновременно затронула слишком широкий круг вопросов, а поэтому получилась довольно поверхностной.

Совет поручил методической комиссии до 10 февраля обобщить все высказывания и на их основе разработать конкретные предложения.

**А. БЕЛОУСОВА,** доцент  
И. РЕШЕТЕНЬ, преподаватель

Обсуждаем статью Ф. Шувалова

## Против одностороннего подхода

В статье доцента Ф. Шувалова и ряде откликов на нее обсуждается вопрос спортивной подготовки студентов так, как можно подойти к нему в любом не физкультурном вузе. Наш институт является специальным педагогическим вузом, и обязательным у нас должно быть получение каждым выпускником соответствующего объема систематизированных знаний, спортивных и педагогических навыков по каждой основной спортивной дисциплине учебного плана.

Улучшение качества педагогической и спортивной подготовки зависит не только от материальной базы, уточнения обязанностей старшего преподавателя, как говорят представители кафедры л/атлетики, хотя это имеет и весьма существенное значение. Большая роль должна отводиться и рациональному планированию спортивной подготовки: обеспечению круглогодичной тренировки студентов, созданию равноценных возможностей для специализации на факультетах и др.

Ф. Шувалов прав, поднимая эти и некоторые другие вопросы. Попутно заметим, что сделанные гимнастами предложения о путях обеспечения лучшей спортивной подготовки студентов также заслуживают внимания.

Нам думается, что Ф. Шувалов и некоторые другие участники обсуждения данного вопроса рассматривают его в ряде случаев несколько односторонне и больше с точки зрения интересов только спортивной подготовки или одной специализации (В. Чудинов, студент Семенов), мало учитывая все стороны подготовки высококвалифицированных специалистов, особенно их специально педагогическую подготовку.

Нельзя согласиться с доцентом Ф. Шуваловым в том, что работу по спортивному совершенствованию студентов обоих факультетов следует начинать в часы учебных занятий с первого курса, а изучение других спортивных дисциплин учебного плана рассматривать только как общую физическую подготовку студентов, как вспомогательные дисциплины, обеспечивающие более высокие достижения в избранной спортивной специализации.

## О лыжном соборе II курса педфака

С 6 по 25 января в Кавголове проходил лыжный сбор II курса педфака.

За время сбора студенты освоили учебный материал, предусмотренный программой института, выполнили зачетные нормативы по практике и сдали экзамен за курс лыжного спорта.

За время сбора были проведены: один однодневный поход (мужчины — 30 км, женщины — 25 км) и шесть соревнований (2 по лыжным гонкам, 2 по слалому и 2 по прыжкам на дыбах с трамплина).

Как показали зачетные соревнования и экзамены по теории лыжного спорта, студенты II курса неплохо справились с предъявленными к ним требованиями. Из 139 человек 119 получили отличные и хорошие оценки, 11 — удовлетворительные и 9 — не аттестовано.

Многие студенты не только

сдали зачетные нормативы, но и выполнили разрядные нормы по лыжным гонкам — 73 человека, по слалому — 68, по прыжкам на дыбах с трамплина — 17.

Необходимо отметить хорошую работу санитарной комиссии и редколлегии курса, которые способствовали наведению порядка в комнатах.

Дисциплина II курса была на соборе удовлетворительной. Из нарушителей дисциплины нужно отметить студентов 4-й группы В. Починчука и В. Иванова, которые были отчислены со сбора за картежную игру.

Следует сделать упрек дирекции нашей институтской столовой, которая плохо заботилась о своевременном завозе продуктов на лыжную базу в Кавголове, где находилось свыше 250 человек.

**Г. ЧУКАРДИН**, начальник лыжного сбора



На старте классификационных соревнований на лыжном соборе студентов II курса педфака.

Фото Сухоцкого

## ВЫСШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

(ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ) ГДОИФК им. ЛЕСГАФТА ПО ПЛАВАНИЮ

(Утверждено кафедрой плавания 13 декабря 1957 года).

Дистанция и спо- соб плавания	В 25 м. бассейне		В 50 м. бассейне		
	Результат	Фамилия	Год уста- нов- ления	Результат	Фамилия

### Женщины

100 м. в/стиль	1.08,0	Москвина Е.	1956	1.08,0	Москвина Е.	1956
200 м. "	2.44,7	Потапова В.	1951	3.01,0	Исх. норматив	
400 м. "	5.40,4	Брагина В.	1955	5.48,9	Москвина Е.	1956
800 м. "	Не регистрируется			13.20,0	Исх. норматив	
1500 м. "	Не регистрируется			24.15,8	Потапова В.	1951
4×100 м. "	4.58,7	Лузенкова, Его- рова, Брагина, Москвина	1955	5.26,8	Лузенкова, Мед- ведева, Егорова, Москвина	1955

### Мужчины

100 м. брасс	1.26,4	Овнова К.	1957	1.26,4	Овнова К.	1957
200 м. "	3.01,6	Медведева Г.	1957	3.06,1	Овнова К.,	1957
100 м. баттерф.	1.26,9	Кокорина О.	1949	1.36,0	Исх. норматив	
200 м. "	3.22,3	Кокорина О.	1949	3.30,0	Исх. норматив	
100 м. на спине	1.15,3	Москвина Е.	1956	1.17,4	Агеева Ю.	1957
200 м. "	2.49,8	Рейнант А.	1951	3.18,0	Исх. норматив	
400 м. компл.	7.20,0	Исх. норматив		7.40,0	Исх. норматив	
4×100 комб.	5.57,8	Сб. института	1953	6.10,0	Исх. норматив	

## Первые чемпионы года

Необычное оживление царило с 15 по 18 января на лыжной базе в Кавголове. Здесь собирались лучшие лыжники института и города. 15 января термометр показывал 0°.

Открыли соревнования слаломисты. Борьба разгорелась между студентами школы тренеров В. Кирьяновым, В. Степановым и представителями «Спартака» Фирсовым и Клецко. Победил Кирьянов. Ему присвоено звание чемпиона института 1958 года по слалому.

16 января погода была более благоприятной. Термометр показывал 7° ниже нуля. В этот день мужчины соревновались в гонках на 15 км, а женщины — на 5 км. Трассы лыжных гонок как у мужчин, так и у женщин изобиливали затяжными подъемами и сложными спусками. Победу за- воевал студент II курса спорта И. Быскуп с результатом 55 мин. 05 сек. Из 64 участников этой гонки нормы 1-го разряда выполнили 22 человека, 2-го разряда — 20 чел., 3-го — 14.

У женщин в гонке на 5 км победила Н. Зайцева (IV курс с/ф) с отличным временем — 19 мин. 43 сек. Звание чемпиона в гонках на 5 и 15 км будет разыграно в лично-командном первенстве института в марте.

17 января температура снова повысилась до 0°. Гонку на 30 км выиграл студент II курса с/ф В. Матросов.

Звание чемпиона института по многоборью завоевал студент III курса с/ф А. Ларионов, набравший 439,2 очка. Ларионов завоевал и звание чемпиона института 1958 г. по прыжкам с трамплина, совершив прыжки на 62,5 и 61,5 метра.

Звание чемпиона в гонке на 10 км среди женщин завоевала А. Эрексон (II курс с/ф).

**А. БАРЫШНИКОВ**  
ст. преподаватель

## День прыгуна

На открывшемся после ремонта Зимнем стадионе 26 января состоялись городские соревнования по прыжкам.

Эти соревнования выиграли студенты нашего института, завоевавшие учрежденный кубок.

На соревнованиях были показаны довольно высокие результаты. Студент III курса с/ф Пантелеев и студент II курса с/ф Беляев прыгнули с шестом на 3 м 90 см, заняв соответственно 2-е и 3-е места. Второе

место в прыжках в длину с результатом 6 м 83 см занял студент IV курса с/ф Бриккер. М. Сараева (II курс с/ф) заняла 3-е место по прыжкам в длину (5 м 47 см).

Мировой рекордсмен по прыжкам в высоту Ю. Степанов (III курс с/ф) установил новый рекорд СССР для закрытых помещений (2 м 09 см).

**Б. ЩЕННИКОВ**, ст. преподаватель

## По следам наших выступлений

### «Эх, ну и люди: жить не дают...»

Под таким заголовком в № 4 нашей газеты от 27 января помещена заметка Б. Родигина и В. Шамина. Зам. начальника школы тренеров т. Завадский сообщает, что факты, изложенные в заметке, в основном подтвержделись. Студенткам Гуковой, Ионычевой, Гарусовой приказом

директора института объявлен строгий выговор с предупреждением о выселении из общежития. Кроме того, студентка Гукова освобождена от обязанностей старости комнаты, а студентка Гарусова переведена в другую комнату.

### «Белоручки»

Декан спортивного факультета т. В. Константинов сообщил редакции, что факты, приведенные в заметке «Белоручки» (№ 4 от 27 января), подтвердились.

Старосте комнаты № 6 т. Винникову сделано серьезное предупреждение о том, что при первом же нарушении правил внутреннего распорядка проживающими в этой комнате он будет выселен из общежития.

### О прачечной

Начальник ОКС т. Милорадов сообщил редакции, что факты, приведенные в заметке Н. Зашенковой под этим заголовком («За физкультурные кадры» № 4 от 27 января), соответствуют действительности.

Оконные переплеты в прачечной уже сделаны и установлены. К изготовлению новых лоханей и ремонту пола ОКС приступят в феврале. Новый котел будет установлен, как только отдел снабжения его приобретет.